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| Instrucdes |

1 - Escreva seu nome e nimero de inscrigdo, de forma legivel, nos locais indicados.
2 - O CARTAO DE RESPOSTAS tem, obrigatoriamente, de ser assinado. Esse CARTAO DE RESPOSTAS nao
podera ser substituido, portanto, n&o o rasure nem o amasse.

3 - Transcreva a frase abaixo para o local indicado no seu CARTAO DE RESPOSTAS em letra cursiva, para
posterior exame grafolégico:

“Todos vivemos sob o mesmo céu, mas nem todos véem o mesmo horizonte’.

4 - DURACAO DA PROVA: 5 horas, incluido o tempo para o preenchimento do CARTAO DE RESPOSTAS.
5 - Na prova ha 70 questdes de multipla escolha, com cinco opgdes: a, b, ¢, d e e.
6 - No CARTAO DE RESPOSTAS, as questdes estdo representadas por seus respectivos nimeros. Preencha,

FORTEMENTE, com caneta esferografica (tinta azul ou preta), toda a area correspondente a opgéo de sua
escolha, sem ultrapassar seus limites.

7 - Sera anulada a questao cuja resposta contiver emenda ou rasura, ou para a qual for assinalada mais de uma
opcao. Evite deixar questdo sem resposta.

8 - Ao receber a ordem do Fiscal de Sala, confira este CADERNO com muita ateng¢éo, pois henhuma reclamacgéo
sobre o total de questdes e/ou falhas na impressao sera aceita depois de iniciada a prova.

9 - Durante a prova, néo sera admitida qualquer espécie de consulta ou comunicagéo entre os candidatos, tampouco
sera permitido o uso de qualquer tipo de equipamento (calculadora, tel. celular etc.).

10-Por motivo de seguranga, somente durante os trinta minutos que antecedem o término da prova, poderéo ser
copiados os seus assinalamentos feitos no CARTAO DE RESPOSTAS, conforme subitem 6.5 do edital regulador
do concurso.

11- Entregue este CADERNO DE PROVA, juntamente com o CARTAO DE RESPOSTAS, ao Fiscal de Sala, quando
de sua saida, que néo podera ocorrer antes de decorrida uma hora do inicio da prova. A ndo-observancia
dessa exigéncia acarretara a sua exclusao do concurso.

12-Esta prova esta assim constituida:

Provas Disciplinas Questdes

Lingua Portuguesa 01a20

Informatica 21a32
Matematica 33a44
Contabilidade 45 a 52
Direito Administrativo 53 a 60

Técnica de Seguro e Resseguro 61a70

Boa prova!




LINGUA PORTUGUESA

Leia o seguinte fragmento de texto para responder as
questbes 1,2 e 3.

10

15

20

O homem mais humilde, desprovido de ambicéo
do acumulo de riqueza, vivendo numa sociedade
razoavelmente organizada, ja ndo mais consegue
cumprir apenas a sua atividade laborativa. As leis e
diretrizes sociais obrigam-no a compromissos que o
excedente da sua atividade laborativa ndo atendera.
A sua alimentacéo, que ele mesmo produz por meio
de uma agricultura primitiva, talvez ndo consiga atingir
um valor no mercado, de tal forma que o excedente,
sendo vendido, ndo sera suficiente para que ele pague
as taxas e impostos da “sua propriedade”. Até mesmo
a agua que ele bebe, seja de um pogo ou de um
sistema de captagéo e distribuigcdo, sofre um controle
tecnoldgico. Ele pode até ser obrigado a se mudar do
lugar que escolhera para viver, se os controladores do
meio ambiente concluirem que o ar por ele respirado
tem uma concentragdo muito alta de dioxido de
carbono. No seu isolamento, sequer uma atitude
estobica, de convivio com a dor lhe é permitida. A dor,
reflexo de uma enfermidade de causa desconhecida,
implicara uma investigagdo profunda, para que se
afaste o perigo de eclosdo de uma epidemia.

(Adaptado de José Liberato Ferreira Caboclo, Etica e tecnologia)

01-Analise as seguintes possibilidades de continuidade para
o texto.

Finalmente, promover a dor por meio do labor tornou-se
até uma dimensao social da prépria atividade laborativa.

Viver simplesmente a vida passou a ter um custo que a
simples atividade laborativa ndo consegue atender.

. Com isso, pela tecnologia, até as mais privadas das

atividades humanas, como beber e respirar, tornam-se
publicas.

. Esse mascaramento da atividade laborativa, pela

tecnologia, resulta na venda de uma forgca de trabalho
pouco qualificada.

Estdo gramaticalmente corretos e coerentes com a
argumentagéo do texto apenas os itens

a)
b)
c)
d)
e)

lell
lelV
lell
lelV
llelVv

02-Assinale a opgéo incorreta a respeito do emprego das
estruturas linglisticas do texto.

a)

b)

c)

d)

Por influéncia da silaba final do verbo, foi acrescentado
n ao pronome em “obrigam-no” (¢.5); por isso, ao se
mudar sua colocagao para antes do verbo, volta a sua
forma original, para que o texto se mantenha correto:
o obrigam.

A idéia de reforco a um tempo transcorrido, que o
advérbio “ja”(¢.3) confere a oragdo, também pode ser
assumida pelo advérbio “mais”(¢.3); por isso, a retirada
de um deles do texto ndo prejudicaria sua corregao
gramatical ou coeréncia de argumentagéo.

Todas as ocorréncias do pronome “ele”(/.7,10,12,14
e 16) estabelecem, no texto, uma cadeia coesiva que
retoma a referéncia a “O homem mais humilde”(¢.1);
por isso, a retirada de todas elas do texto o deixariam
subentendido, sem prejuizo da coeréncia e da corre¢ao
gramatical.

Alteram-se as relagbes semanticas entre as idéias,
mas preserva-se a corre¢gao gramatical, reescrevendo
o trecho “a se mudar do lugar que escolhera para viver”
(¢.14 e 15) com o verbo na voz ativa: a mudar o lugar
em que viver.

O advérbio “sequer’(¢.18) assume no texto a fungéo
de negar a agdo verbal da oragdo, fungdo que os
vocabulos nem ou nem sequer poderiam também
assumir.

03-Assinale a opgéo correta a respeito do emprego dos verbos
no texto.

a)

b)

c)

d)

e)

Mantém-se a idéia de finalidade da oragéo subordinada,
substituindo o modo verbal de subjuntivo, em “que ele
pague” (£.10), pela forma nominal pagar.

Preserva-se a coeréncia textual ao iniciar o texto
com o sujeito no plural, Os homens; mas, para
que sejam respeitadas as regras gramaticais, sera
necessario também flexionar adjetivo e verbos no
plural: desprovidos, em lugar de “desprovido”(/.1)
e conseguem cumprirem, em lugar de “consegue
cumprir” (¢.3 e 4).

O emprego do modo subjuntivo em “consiga’(/.8)
confere ao texto umaidéia de hipétese ou probabilidade;
sua substituicao pelo indicativo, consegue, preserva a
corregao gramatical, mas tira do texto tal idéia.

A forma nominal de gerindio em “vivendo’(/.2)
corresponde, numa forma flexionada, a vivia.

O tempo em que esta flexionado “escolhera” (4.15)
indica que a agdo de escolher acontece antes de
outra também mencionada no periodo; corresponde,
por isso, a tivera escolhido.
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04-Em relacao as idéias do texto, assinale a opgéo correta.

05-

10

As reformas civilizatérias do capitalismo contemporéneo
deixaram de acontecer no Brasil. Assim, sem revolucdes e
sem reformas consideraveis, o padréo distributivo ndo seria
modificado. A auséncia de democracia consolidada parece
ser a grande razao do conservadorismo e da concentragéo
do poder. Dos mais de cinco séculos de existéncia, o Brasil
n&o tem 50 anos de regime democratico. E claro que néo se
pode chamar de democracia o que ocorria durante a fase
imperial do século XIX e a Republica Velha (1889 a 1930).
Tratava-se de um regime censitario, capaz de disponibilizar
o voto tdo-somente para a populagdo masculina que
tinha posses e renda, que compreendia cerca de 5% da
populacédo. Deve ser lembrado ainda que as elei¢cdes néo
eram secretas. Somente a partir da década de 30 € que o
Brasil avangou para consolidar o voto secreto e universal,
mesmo que deixando de fora a populagdo analfabeta.

(Marcio Pochmann)

a) A modificagdo do padrao distributivo poderia ocorrer
sem revolugdes ou reformas consideraveis.

b) Cinco décadas de democracia foram o bastante para
vencer o conservadorismo e a concentragédo do poder,
pela via do voto censitario.

c) DuranteafaseimperialeaRepublicaVelhapredominava
o regime democratico, pois existia o voto.

d) Infere-se do texto que o voto secreto e universal &
uma exigéncia para que um determinado regime seja
considerado democratico.

e) Deixar de fora do direito de voto a populagéo analfabeta
€ uma vantagem da democracia do Brasil na década
de 30.

Em relagdo ao texto abaixo, assinale a opgéo incorreta.

Herdeiro de uma experiéncia extremamente rica, mas
esgotada pelo autoritarismo, o socialismo dos nossos
tempos ja ndo pode utilizar os referenciais do passado
e ainda ndo tem referenciais estratégicos para
encaminhar seu futuro. Esta condenado a sobreviver
politicamente por meio de projetos e programas de
administracdo “humanizada” do capitalismo global,
o que lhe infunde permanentes crises de identidade
e traumaticas experiéncias de poder conforme a
maior ou menor solidez ideoldgica dos partidos que o
representam.

(Adaptado de Anivaldo de Miranda)

a) Estaria gramaticalmente correta a redagao ja ndo pode
se utilizar dos referenciais, a linha 3.

b) A insercdo de portanto, entre virgulas, apés “Esta”
(¢.5) mantém a correg¢édo gramatical do periodo.

c) Em “lhe infunde’(¢.8) compreende-se “infunde ao
capitalismo global”.

d) Asubstituicdode “permanentes” por permanentemente
mantém a corre¢éo gramatical do periodo.

e) Em “que o representam”(7.10 e 11), o pronome “0”
retoma “socialismo” (¢.2).

06-Em relagao ao texto, assinale a opgéo incorreta.

A concepgdo moderna de Estado tem raizes no
pensamento ético de Kant e de Hegel e o apresenta
como uma realizacdo da idéia moral, para o primeiro,
ou como a substancia ética consciente de si mesma,
para o segundo. Para esses pensadores, o Estado
seria 0 apogeu do desenvolvimento moral, substituiria
a familia, e com o direito produzido, racional, imparcial
e justo, substituiria a consciéncia ética dos individuos,
que, embora retificadora da agdo humana, se revelaria,

10 na pratica, inviavel, por ser incoercivel.

(Oscar d’Alva e Souza Filho)

a) Em “e o apresenta” (7.2), “0” se refere a “Estado”.
b

~

A inser¢cdo de sendo apds “como’(£.3) mantém a
correcao gramatical do periodo.

c) O emprego do futuro do pretérito em “seria’(¢.6),
“substituiria”(¢.6 e 8) e “se revelaria”(¢.9) indica que o
primeiro fato estara concluido antes de outro que lhe é
posterior.

d) Avirgula antes de “que”(7.9) se justifica por anteceder
oracéo de natureza explicativa.

e) O termo “embora”(¢.9) pode, sem prejuizo para a
corregdo gramatical do periodo, ser substituido por
conquanto.

07-Em relacédo ao texto, assinale a afirmativa incorreta.

Na compreensdo marxista de Estado, esse é um
mecanismo controlador dos cidaddos comuns, das
relagdes de propriedade, do regime de alternancia dos
seus poderes politicos. E a concepgdo ideoldgica e
econdmica do Estado que determina a concentragéo
de riqueza material e espiritual nas maos de poucos
e condena a maioria da populagéo a pobreza material
e a sobreviver sem escolas, sem instrugdo que lhes
possibilite ascenséo social e sem educacdo que lhes

10 permita sair da dependéncia da elite dominadora. Esse

conceito tem carater tragico e escatologico, pois prega
o fim do Estado como Unico modo de se construir uma
sociedade materialmente justa.

(Oscar d’Alva e Souza Filho)

a) As virgulas apo6s “‘comuns”(/.2) e “propriedade”(¢.3)
tém a mesma justificativa gramatical.

b

~

No emprego de ambos os pronomes “lhes”(¢.8 e 9) foi
aplicada a concordancia figurada ou irregular, aquela
que se faz com a idéia subentendida, e ndo com a
forma da palavra.

c) O sinal indicativo de crase em “a pobreza”(¢.7) justifica-
se pela regéncia de “condena” e pela presenga de
artigo feminino singular diante de “pobreza”.
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d) Asubstituicdode “asobreviver’(7.8)porasobrevivéncia
mantém a corre¢do gramatical do periodo.

e) O sentido da palavra “escatolégico”(¢.11), no contexto
em que se encontra, esta associado a idéia de
“grotesco, ridiculo”.

08-Assinale a opgao que corresponde a erro de grafia ou de

desobediéncia as regras da norma escrita padrao.

A crise da esquerda mundial, consubstanciada(1)
sobretudo como a crise do “socialismo real” e, em
menor intensidade, do modelo social-democrata de
gestao “humanizada” do mercado, encontra-se ainda em
pleno desdobramento. E uma crise profunda, de largo
espectro(2) historico, que se confunde plenamente com
a crise de civilizagdo, resultante, entre outras causas, do
auge da hegemonia(3) do sistema capitalista de produgéo
e da consequiente exacerbacido(4) de todas as suas
contradi¢des. A crise da esquerda mundial, que é também
a crise do ideario e da experiéncia socialista no mundo,
torna-se duradoura, sobretudo se estivermos a medi-la(5)
com a escala individual de nossas vidas.

(Adaptado de Anivaldo de Miranda)

a) 1
b) 2
c) 3
d) 4
e) 5

09-Os trechos abaixo sdo partes seqlienciais de um texto.

Assinale a opgdo em que ha erro gramatical.

a) Tudo mudou. No clima antielitista que se seguiu ao
fim do regime militar, ndo era mais aceitavel a figura
do intelectual como consciéncia de uma sociedade
incapaz de pensar.

b) Além disso, com o fim do regime militar, o papel politico
excedente que as circunstancias tinham imposto aos
intelectuais foi devolvido a seus verdadeiros titulares
— os cidadaos.

c) E verdade: em grande parte os intelectuais
silenciaram.

d) Mas se eles ficaram menos loquazes, foi por que a
sociedade, aparentemente, ndo precisava mais deles.

e) Sua fungdo estava sendo preenchida pelos pastores
evangélicos, especialistas no cuidado das almas, e
pelos marqueteiros, profissionais do aconselhamento
politico.

(Adaptado de Sergio Paulo Rouanet)

10-Os trechos abaixo constituem um texto. Assinale a opcéo
gramaticalmente correta.

a) O mundo ficou complexo: “encolheu” por ter se tornado
mais conectado, ganhou maior diversidade e deixou de
ser um todo ordenado por regras e centros claramente
reconhecido.

b) A frenética mobilidade dos capitais, & financeirizagao
e transnacionalizagdo das economias, a segmentacao
e expansado da oferta de produtos correspondem, no
interior das nagdes, a uma maior diferenciagao social e
uma forte fragmentacéo.

c) OsEstadoseosgovernosficamcercados pelaeconomia
internacionalizada, que ndo podem controlar, e pelas
demandas e pressodes internas a seus territorios, que
ndo podem refrear nem atender.

d) Em decorréncia, as diferentes mediagdes politicas e
sociais ficaram, comprometidas, complicando a vida
dos governantes e minando as bases da autoridade.

e) O proprio poder se modificou: diluiu-se pelas
estruturas, transferindo-se para circuitos sempre mais
“invisiveis”, dificil de serem reconhecidos, evitados ou
combatidos.

(Adaptado de Marco Aurélio Nogueira)

11- Os trechos abaixo constituem um texto. Assinale a opgéo
que apresenta erro de natureza morfossintatica.

a) Uma cultura de massas onipresente convive com a
defesa obstinada da vida privada. O pertencimento
nacional perde peso diante da for¢a das afirmacdes de
identidade e da luta por reconhecimento.

b) Massificados e, de certo modo, “dessocializados”, os
cidadaos refluem como corpo politico.

c) Muitos aderem ao “voluntariado”, outros se alienam,
a maioria mantém-se com um pé no sistema
representativo, sem entrar de fato nele.

d) A dimenséao espetacular da vida, a despersonalizagéo
das relagdes sociais e a invasdo do mercado por todos
0s espacgos cria uma ainda que maior confus&o entre o
interesse publico e o privado.

e) Desse ponto de vista, a democratizagdo contempora-
nea — da politica, dos relacionamentos, do poder — res-
sente-se de uma subita baixa de espirito republicano.

(Adaptado de Marco Aurélio Nogueira)
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12-

Assinale a opgéo que preenche corretamente as lacunas
do texto.

O debate atual sobre a trajetéria da economia brasileira

__1__ marcado por uma interpretacdo dominante, que

sugere que a retomada do crescimento em patamares mais
elevados, a partir do ultimo trimestre de 2005, _ 2
decorréncia inevitavel de se ter assegurado a estabilidade
dainflacdoedadividapublica,___3__ melhoriadascontas
externas. Esse quadro de estabilidade renovada e redugéo
da vulnerabilidade externa permitiria o relaxamento da
politica monetaria, __ 4 dinamizagao da demanda. Ao
mesmo tempo, as reformas microeconémicas incentivariam
a ampliagéo da oferta, completando o quadro de estimulo
ao crescimento.

(Ricardo Carneiro)

14-

Assinale a opg&o que preenche corretamente as lacunas
do texto.

Consoante a compreensdo moderna, o Estado é
apresentado como uma criagdo da razdo humana e,
__1__, se nos apresenta como um ente ético superior
_ 2 funcao é distribuir a justica entre os cidadéos e
consolidar uma instancia terrena de ordem e de paz. O
Estado __3__ umbem, uma necessidade,e __4__acima
dos conflitos e dos interesses individuais. _ 5, o Direito
legislado pelo Estado seria racional, genérico, impessoal
e eticamente comprometido com o fim da justica. Tal € a
visdo moderna e racionalista do Estado.

(Oscar d’Alva e Souza Filho)

1 2 3 4 1 2 3 4 5
a) | é foi simultdneo com a permitindo a a) | porisso cuja seria | estaria | Dessa forma
b) | esta seria | simultaneamente a | dando ensejo a b) | assim emquea | é estava | Diante disso
c) | foi era ao mesmo tempo a | propiciando a c) | portanto aqual |era estara | Assim
d) | estaria | fosse |simultaneo a possibilitando a dy | Por _ doqual | . esta Embora
consegumte sua
e) | estava | fora em simultaneo a tornando a : ; :
e) | pois com sera esteve | Assim sendo
13- Assinale a opgdo que preenche corretamente as lacunas , _
do texto 15-Assinale a opgdo que preenche corretamente as lacunas
do texto.
0 governo Juscelino Kubitschek de Oliveira (1956-61) | 10do ° Bgas" eftans.‘f,”dc.’ tZSterT‘“t”ratde. },Jmt,tc'lam(;’r
__1_mudado a fisionomia do Brasil. A acumulagéo gene.ra: 'Zj‘ 0 s A_s_lenmol. ods Intelectuals "dl 30 de
industrial do Programa de Metas prosseguiu liderada pela ;m C.'Iccé .3 cotn erentmahs’rea |zab asgm vadnas c ? es do
industrializacdo pesada, __ 2 concentragdo crescente raS|I. Vi er:jemen e ba uma (;a't 0sé de oportunismo
no espago paulista, o que provocou varios conflitos entre ?T a gun:jas eszsas cto rangas, teitas por pesspasl m:;us
as burguesias cafeeira e industrial __3__da politica de n er_essg as _I'd_da ac’ag)rllo gov%rno que ,?.m Imp art1Aar
cambio multiplo, que prejudicava a primeira e beneficiava o reino da molra : 3 e pu .t!ca,' —o__as Cr:' Icas cct)n Zm
asegunda. O Riode Janeiro, porsuavez, continuou __ 4 no a\;?ssp adgo , tel p?s' :VO' um recon emmedq 0 da
centro intelectual do projeto nacional-desenvolvimentista. !mplc?r_?nzla o Inte e;: “ad € mesmo uma_dln |cagao
Os efeitos multiplicadores do Programa de Metas na imp 'fc' a dos rlimos —— evi?nam Serseguidos _o__
economia brasileira foram imensos (Jaguaribe, 2003). suafungao se tornasse mais eticaz.
A atuagédo dos Grupos de Executivos e do BNDE, as )
g (Sergio Paulo Rouanet)
encomendas da Petrobras a industria naval e ao setor de
bens de capital, a siderurgia, a mineragédo e a metalurgia
em Minas Gerais, os desdobramentos regionais dos 1 5 3 2 5
projetos da Vale do Rio Doce, a construgao de estradas - :
foram centrais 5 classe industrial brasileira. a) | pelo de porém cujos de modo que
b) | a favor do por todavia os quais | com o fito de
(Rodrigo L. Medeiros)
c) | sobre o com no emque | afimde que
entando
1 2 3 4 5
d) | contrao em mas que para que
. com no apoio
a) | havia por causa como o A em oposicdo )
uma a e) a0 a embora quais para
b) | parecia ruma | o ara o na
P POl conseqléncia P
C) | poderia | numa decorrentes de da
d) | tinha até uma | causadoras sendo o para a
e) | haveria | deuma |emvista o pela
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16-Assinale a opgéo que corresponde a erro gramatical.

A literatura politica moderna define o Estado como um
conjunto de individuos que tém(1) a mesma origem
étnica(2), cultural e histérica (povo) e que se estabeleceu
em um determinado espaco fisico (territorio) no gual(3)
elegeu um governo civil soberano. Nessa definicao tedrica
esta conjugado(4) os principais elementos da sociedade
politica organizada denominada de Estado: o povo,
o territério e o0 governo soberano. Soberania significa
a capacidade que tem o Estado de editar a lei e impor
ao povo o seu cumprimento (soberania interna) e ainda
fazer-se(5) respeitar no concerto externo das comunidades
internacionais (soberania externa).

(Oscar d’Alva e Souza Filho)

a) 1
b) 2
c) 3
d) 4
e) 5

17-Os trechos abaixo compdem sequiencialmente um texto.

Assinale a opgdo em que ha erro morfossintatico.

a) O Direito legislado pelo Estado, elaborado a partir de
circunstancias advindas da realidade social e politica,
resultante da luta de interesses dos grupos em disputa
pela reparticdo da riqueza produzida coletivamente é
denominado comumente de Direito Positivo, Direito
Posto ou Direito Historico.

b) Arnaldo Vasconcelos chama o Direito Positivo de “direito
acidente”, para salientar que todo Direito nacional sofre
as influéncias do ambiente histérico, da cultura e dos
valores dominantes em uma sociedade determinada,
mas, mesmo assim, esses sistemas positivos se
identificassem, em sua intencionalidade normatizadora,
com o “Direito Ideal ou Direito Esséncia”.

c) O Direito Esséncia é imutavel enquanto que o Direito
Historico, desde a sua construgéo legislativa, se adequa
ndo a uma idéia-valor, mas a interesses objetivos da
circunstancia historico-politica.

d) O Direito Esséncia seria aquele direito ndo escrito, mas
presente na consciéncia ética de todos os individuos
do mundo, e que se traduz pelas idéias-verdade de
alteridade, igualdade e liberdade compartilhada.

e) Todo Direito racionalmente concebido ha que levar
em conta o outro, ha que reconhecer a igualdade dos
homens, a sua dignidade e valor e, quando de seu
exercicio no mundo real e empirico, tera de se limitar
pelo respeito a liberdade do outro individuo.

(Itens adaptados de Oscar d’Alva e Souza Filho)

18-Assinale a opg¢édo em que a justificativa para o emprego da

virgula correspondente esta incorreta.

A Justica é,(1) antes de tudo,(1) uma preocupagao
antropologica e filos6fica do homem. Resulta da
consciéncia de sua dignidade e da dimensao ontologica
do ser humano. Por sua dimens&o ética,(2) o homem tem
a nogao do bem e do mal,(3) da verdade e do erro. E livre,
tem livre arbitrio,(4) pois sabe quando esta agindo com
corregdo ou com erro. A Justica nasce, subjetivamente, da
verdade humana mais intrinseca,(5) de seu sentimento e
de sua reflexdo sobre o bem e sobre a verdade na sua
relagdo com os outros homens.

(Oscar d’Alva e Souza Filho)

a) 1-As duas virgulas isolam expressao intercalada.

b) 2 - Isola oragédo subordinada adjetiva restritiva ante-
posta a principal.

c) 3 - Separa termos de mesma classificagdo gramatical
componentes de uma enumeracgao.

d) 4 - Isola oragdo de natureza explicativa iniciada por
conjungao coordenativa.

e) 5 - Separa termos de mesma classificagdo gramatical
componentes de uma enumeracgao.

19-Os trechos abaixo constituem um texto. Assinale a opgéo

em que o emprego dos sinais de pontuagédo esta correto.

a) A preservagéo do crescimento da China, por suas
particularidades se faz com redugdo dos efeitos
irradiadores sobre as demais economias.

b) Isto porque a estabilidade do crescimento do PIB
chinés, mascara um fato crucial, qual seja, a forte
reducéo do investimento nessa economia.

¢) Umlongo periodo de aumento do investimento, durante
o qual chegou-se a incrementos acima de 40% ao ano
termina por engendrar um excesso de capacidade
de produgdo em varios segmentos, cuja digestdo
demandara algum tempo.

d) Isto obviamente, ndo significa desaceleragdo no
sentido tradicional, ou seja, do produto corrente, mas
implica menor efeito irradiador sobre as economias das
quais a China importa maquinas e equipamentos.

e) Outro aspecto do desenvolvimento recente na China éa
reducéo do coeficiente importado em razéo da entrada
em operagédo de plantas produtoras de commodities
industriais.

(Adaptado de Ricardo Carneiro)
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20-Os trechos abaixo compdem um texto, mas estdo
desordenados. Ordene-os nos parénteses e assinale a
opg&o correta.

() Em todos esses casos, os intelectuais falaram.
Nos anos 50, eles foram a voz de uma nagéo ainda
mergulhada nas névoas da consciéncia ingénua; nos
anos 60, a de uma classe social que ainda nao podia
falar por si mesma; e nos anos 70, a de uma sociedade
amordacada.

() Ele nédo faltou também nos anos 60, quando os
intelectuais, de modo geral, se tornaram marxistas e,
pelo menos na variante gramsciana do marxismo, se
percebiam como a consciéncia politica do proletariado,
como seus “intelectuais organicos”.

() Reconhecimento foi o que ndo faltou aos intelectuais
nos anos 50, quando esses se viam e eram vistos
como articuladores teéricos de um grande projeto na-
cional-desenvolvimentista, e sentiam-se investidos da
missé&o historica de ajudar a nagédo a passar do estagio
da “consciéncia ingénua” para o da “consciéncia criti-

ca.

() N&o faltou reconhecimento, enfim, nos anos 70, quando
os intelectuais passaram a representar a democracia,
que entrara em eclipse com o advento do regime
militar.

(Sergio Paulo Rouanet)

a) 3°,4°, 1°, 20
b) 3°, 1°, 2°, 4°
c) 20,30, 1° 4°
d) 1°,3°, 4°, 20
e) 4°, 20, 1°, 3°

INFORMATICA

21-Analise as seguintes afirmacgdes relacionadas a conceitos
basicos de arquitetura de computadores.

I. Nos computadores mais modernos, a transferéncia
de informagdes entre o disco rigido e a memoria RAM
é controlada pelo processador, fazendo com que o
sistema fique mais rapido.

II. O BIOS (Basic Input Output System - Sistema Basico
de Entrada e Saida) define, para o processador, como
operar com os dispositivos basicos, como o video em
modo texto, o disco rigido e a unidade de disquete.
Este programa fica gravado na memoéria RAM do
computador.

Ill. USB (Universal Serial Bus) € um tipo de conexao que
permite conectar de forma pratica e rapida, sem a
necessidade de desligar o computador, diversos tipos
de periféricos, como impressoras, mouse, camera e
modem.

IV. A Memoéria USB Flash Drive, conhecida em alguns
casos como de Pen Drive, € um dispositivo de
armazenamento constituido por uma memoéria flash e
um adaptador USB para interface com o computador.
A capacidade de armazenamento destes dispositivos
ja ultrapassa 1 GByte.

Indique a opgdo que contenha todas as afirmacdes
verdadeiras.

a) lell
b) lelll
c) lelVv
d) lelll
e) lllelV

22-O menu Ferramentas do Internet Explorer da acesso a
janela Opgoes da Internet apresentada a seguir.

Opgoes da Internet

Conexdies Avancadas

Geral [

Programas !

Seguianga Privacidade Contetdo

Em relagdo aos recursos disponiveis nesta janela é
incorreto afirmar que

a) a definicdo de qual sera a pagina inicial é feita na guia
“Geral”.

b) o nivel de bloqueio de cookies & definido na guia
“Seguranga”.

c) o Supervisor de conteudo é acessado pela guia
“Conteudo”.

d) para configurar uma conexdo com a Internet deve abrir
a guia “Conexdes”.

e) a configuragdo da rede local (LAN) pode ser feita na
guia “Conexdes”.

Agente Executivo - SUSEP - 2006

Provas 1 e 2



23-Considere os recursos de menus do Microsoft Word 2000 | 25- Analise as seguintes afirmagdes relacionadas ao Microsoft
e indique a opgéo incorreta. Word 2000.

iZ§ Documentol - Microsoft Word

| frauivo Edtar Exiir Inseric Formater Ferramentas Tapela Jenela Ajuda

I. O MS Word 2000 pode ser configurado para salvar
automaticamente uma copia de backup toda vez que

JD Dﬁn|§@:|’=ﬁ: E| n.|% |-IDCI°.4‘° " =)
] R EEEr TN T E i1y

1
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a) No menu “Arquivo” ha opg¢des para abrir, salvar e
imprimir documentos.

b) Alocalizagéo e substituicdo de textos no documento é
feita a partir do menu “Editar”.

c) Os recursos de cabegalho e rodapé sdo acessados a
partir do menu “Exibir”.

d) Ainclusdo de imagens no documento é feita a partir do
menu “Inserir”.

e) A inclusdo e formatagdo de Macros é feita no menu
“Formatar”.

24-Analise as seguintes informagbes relacionadas ao
navegador Internet Explorer.

. Quando uma pagina da Web torna-se disponivel
off-line no Internet Explorer, pode-se ler o seu contetido
mesmo que o computador ndo esteja conectado a
Internet.

Il. O Supervisor de conteddo permite configurar uma lista
de sites da Web que nunca podem ser visualizados por
outras pessoas, independentemente da classificagéo
do conteudo dos sites.

Ill. Se um enderego da Web n&o funcionar, o Internet
Explorer em sua configuragdo padrdo, procura
automaticamente enderegcos da Web semelhantes.
Esta definicdo padrédo pode ser alterada, de forma
que o Internet Explorer pergunte antes de efetuar a
procura.

IV. Os recursos de seguranga permitem proteger as
informagdes pessoais de identificagcdo, ajudando
0 usuario a compreender como os sites da Web
exibidos podem estar usando essas informagdes e
permitindo especificar configuragdes de privacidade
que determinam se deseja ou nado aceitar que os sites
da Web salvem cookies no computador.

Indique a opgdo que contenha todas as afirmagdes
verdadeiras.

a) lell
b) lelll
c) lelVv
d) lelll
e) llelVv

?]_1_ salva um documento. A copia de backup fornece uma

cépia salva anteriormente, de modo que se tenham as
informagdes salvas atualmente no documento original
e as informagbes salvas antes dessas na copia de
backup.

Il. Em uma tabela do MS Word 2000 pode-se combinar
duas ou mais células na mesma linha ou colunaem uma
Unica célula. Por exemplo, é possivel mesclar varias
células horizontalmente para criar um titulo de tabela
que ocupe varias colunas. Isso é feito com o recurso
“AutoFormatacgéo de tabela”, do menu “Tabela”.

Ill. A'inclusdo de numeros de pagina em um documento
com varias paginas pode ser muito importante. O MS
Word 2000 permite a adicdo de numeros de pagina em
qualquer posicao da pagina, desde o cabegalho até o
rodapé.

IV. Quando uma pagina é preenchida com texto ou
elementos graficos, o Microsoft Word insere uma quebra
de pagina automatica e inicia uma nova pagina. Para
forcar uma quebra de pagina em um local especifico,
vocé podera inseri-la manualmente por meio do menu
“Inserir”.

Indigue a opgdo que contenha todas as afirmacdes
verdadeiras.

a) lell
b) lelll
c) lelVv
d) llelll
e) lllelV

26-As ferramentas do Painel de controle do Windows sdo

utilizadas para personalizar o computador. Este é o local
indicado para instalar novo hardware, adicionar e remover
programas, alterar a aparéncia da tela, entre diversos
outros recursos. Em relagdo aos recursos e ferramentas
do painel de controle do Windows XP é incorreto afirmar
que

a) as contas de usuario personalizam o Windows para
cada pessoa que esta compartilhando um computador.
Vocé pode escolher nome, imagem e senha da sua
propria conta e escolher outras configuragées que se
aplicam somente a voceé.

b) por meio da ferramenta “Impressoras e aparelhos de
fax” é possivel instalar uma nova impressora e seus
drivers, assim como o recurso “Adicionar ou remover
programas” permite a instalagdo e a remocgao de
programas, independentemente do tipo de conta do
usuario.
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c) nas Opcdes de acessibilidade os portadores de
deficiéncia auditiva podem configurar o Windows para
utilizar sinais visuais em vez de sonoros ou aumentar o
volume de audio do sistema e do programa.

d) embora o mouse funcione somente quando o
computador € iniciado, & possivel fazer algumas
alteragdes ndo so6 na sua funcionalidade mas também
na aparéncia e no comportamento do ponteiro do
mouse. Por exemplo, vocé pode alterar a fungdo dos
botdes do mouse ou ajustar a velocidade do clique
duplo.

e) a Limpeza de disco ajuda a liberar espago na unidade
de disco rigido. Ela pesquisa a unidade e mostra os
arquivos temporarios, os arquivos em cache de Internet
e os arquivos de programa desnecessarios que vocé
pode excluir com seguranca. E possivel fazer com
que a Limpeza de disco exclua alguns ou todos esses
arquivos.

27- Ao abrir a janela Propriedades de Video do Windows XP,
surge uma janela, conforme apresentada a seguir, com
cinco guias.

Propriedades de Video

Temas | Area de trabalho | Proteco detela| Apaiéncia | Configuragties

Para alterar a resolucao da tela de 800x600 para 1024x768,
por exemplo, deve-se clicar na guia

a) Temas

b) Area de trabalho
c) Protecao de tela
d) Configuracdes
e) Aparéncia

28- Analise as seguintes afirmagdes relacionadas ao Microsoft
Outlook 2000.

I. Uma mensagem de e-mail pode ser enviada a um
destinatario (campo Para...) com copia para outros
enderecgos de e-mail (campo Cc...). Entretanto, esses
enderecos de e-mail serdo visiveis por todos que
receberem a mensagem. Isso pode ser evitado se for
utilizado o campo Cco... em vez do campo Cc...

Il. E muito comum enviar arquivos anexados a uma
mensagem de e-mail. Os arquivos anexados podem
ser imagens, sons, textos e até mesmo um conjunto de
e-mails recebidos.

IIl. Ao criar uma mensagem de e-mail, vocé pode definir a
prioridade da mensagem. Assim, sera exibido um icone
na lista de mensagens do destinatario indicando que
a mensagem esta classificada como normal, pessoal,
particular ou confidencial.

IV. Quando vocé responde a uma mensagem que possui
um arquivo anexado ou a encaminha para outro
endereco de e-mail, o arquivo anexado acompanhara
a mensagem, a menos que vocé especifique o
contrario.

Indique a opgdo que contenha todas as afirmacdes
verdadeiras.

a) lell
b) lelll
c) lelVv
d) llelll
e) lllelV

29-Quando vocé seleciona uma mensagem da “Caixa de

entrada” do MS Outlook 2000, em sua configuragédo
padréo, e clica no botédo “Excluir’, ela sera

a) enviada para a Lixeira do Windows.

b) enviada para a pasta “Rascunhos”.

c) enviada para a pasta “ltens excluidos”.

d) enviada para a pasta “Lixo eletrénico”.

e) excluida definitivamente de seu computador.

30-Os Mestres de apresentagdo do Microsoft Powerpoint

2000 s&o recursos muito Uteis para controlar a aparéncia
de aspectos que padronizam a estrutura da apresentagéo.
Em relagdo a esses recursos é correto afirmar que

a) um slide mestre € um slide que controla certas
caracteristicas de texto — como o tipo, o tamanho e
a cor da fonte — chamadas “texto mestre”, a cor de
plano de fundo e determinados efeitos especiais, como
o0 sombreamento e o estilo de marcador.

b) ndo é possivel inserir um titulo mestre em um slide
mestre ja existente.

c) uma vez criado um slide mestre, este ndo pode mais
sofrer alteracgdes.

d) as Anotagdes mestras determinam o modelo dos
folhetos impressos a partir da apresentagao.

e) aoseexcluirumslide mestre, o titulo mestre permanece,
a menos que seja especificado o contrario.

31-O Microsoft Excel 2000 possui uma grande variedade

de fungdes divididas em diversas categorias, como por
exemplo, financeira, matematica e estatistica. Em relagéo
a estas fungdes é incorreto afirmar que a fungéo

a) SOMA(nUm1;nim2; ...) retorna a soma de todos os
ndmeros na lista de argumentos.

b) MEDIA(nGm1;nim2; ...) retorna a média ponderada
dos numeros na lista de argumentos.

c) MAXIMO(ndm1;ndm2; ...) retorna o valor maximo de
um conjunto de valores na lista de argumentos.

d) ARRED(nUm;num_digitos) arredonda um numero até
uma quantidade especificada de digitos, onde nim é
0 numero que vocé deseja arredondar e num_digitos
especifica o niumero de digitos para o qual vocé deseja
arredondar num.

e) MULT(ndm1;nim2;...) multiplica todos os numeros
fornecidos como argumentos e retorna o produto.
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32-Analise as seguintes afirmacdes relacionadas aos recursos | 35-Indique qual dos numeros abaixo € um ndmero irracional.
de manipulagdo de dados no Microsoft Excel 2000.

a) 0
I. Filtrar € uma maneira rapida e facil de localizar e b) 0,5
trabalhar com um subconjunto de dados em um
intervalo. Um intervalo filtrado exibe somente as linhas c) 0.33..
que atendem aos critérios especificados para uma d) 173
coluna. e) T, que mede a razdo entre o comprimento da
II. Classificar € uma maneira pratica de colocar os dados circunferéncia e o seu diametro.

de uma coluna em ordem crescente ou decrescente. ] ; . . o o
Mesmo que outras colunas estejam selecionadas, | 36-Indique qual o nimero racional geratriz da dizima periodica

este recurso ndo interfere na ordem dos dados destas 7,233....
colunas.
lll. Um formulario de dados é um método pratico para a) 723/99
a insercdo ou exibicio de uma linha completa b) 723/90
de informagdes em um intervalo ou lista, sem a c) 716/99
necessidade de rolagem horizontal. d) 716/90
IV. O Filtro avangado permite consolidar os dados com e) 651/90
referéncias 3D em férmulas, por posicdo ou por
categoria. 37- Calcule: (2°22)%
Indique a opcdo que contenha todas as afirmagdes a)0
verdadeiras.
b) 1
4
a) lell 3)8
b) lelll ) 16
c) lelv ®)
d) llell 38-Obtenha o minimo multiplo comum entre 6, 10 e 15.
e) lllelV
a) 30
MATEMATICA b) 60
33-Indique quantos s&o os subconjuntos do conjunto €) 90
{1,2,3,4}. d) 120
e) 150
a) 12
b) 13 39-Trés capitais nos valores de 250, 350 e 400 unidades
monetarias s&o aplicados as taxas de juros simples
c) 14 mensais de 4%, 3% e 2%, respectivamente, durante o
d) 15 mesmo prazo. Obtenha a média aritmética ponderada
e) 16 das taxas de juros mensais de aplicacado destes capitais

usando os valores dos capitais aplicados como pesos.
34-Dados o conjunto A={2,4,6,8,10} e o conjunto

B={x | x€Z, 0<x<10}, onde Z é o conjunto dos numeros a)3%
inteiros, obtenha o conjunto C=ANB. b) 2,95%
c) 2,9%
a) C=A d) 2,85%
b) C={2,4,6,8} €)2.8%

c) C={x | x€Z, x < 10}
d) C={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10}
e) C=d onde @ ¢ o conjunto vazio
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40-0 imposto retido na fonte em um més de 2005 sobre o Area para rascunho
rendimento do trabalho de um contribuinte foi de R$ 125,40.
Considerando que a aliquota de calculo do imposto era
de 15% e a parcela a deduzir do célculo do imposto era
de R$ 174,60, obtenha a equag&o do primeiro grau cuja
incognita Y representa o valor do rendimento do trabalho
do contribuinte que foi tributado naquele més.

a) 0,15Y — 174,60 = 125,40
b) 15Y — 174,6 = 125,4

c) 15Y =300

d) 0,15Y +300=0

e) 0,15Y = 125,40

41-Umi individuo tinha uma divida de R$ 1.200,00 trés meses atras.
Considerando que o valor dessa divida hoje é R$ 1.440,00,
calcule a porcentagem de aumento da divida no periodo.

a) 12%
b) 15%
c) 20%
d) 25%
e) 30%
42-Um tratorista trabalhando 8 horas por dia gradeia 100
hectares em 10 dias. Nas mesmas condi¢gbes quantos

hectares ele gradeara em 6 dias trabalhando 10 horas por
dia?

a) 60
b) 75
c) 80
d) 90
e) 100

43-Em um concurso, de cada 100 candidatos, 60
eram mulheres e 40 homens. Considerando que a
porcentagem de aprovagéo entre os candidatos mulheres
foi de 20% e entre os homens foi de 15%, calcule a
porcentagem de aprovagédo em geral entre os candidatos,
independentemente do sexo.

a) 15%
b) 17%
c) 18%
d) 19%
e) 20%

44- Ao se jogar dois dados, qual a probabilidade de se obter o
ndmero 7 como soma dos resultados?

a)7/12
b) 6/12
c)4/12
d) 2/12
e)0
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CONTABILIDADE

45-0 campo de atuagdo da Contabilidade é a entidade

econdmico-administrativa, cuja classificagcdo, quanto aos
fins a que se destinam, faz-se, corretamente, dividindo-as
em

a) pessoas fisicas e pessoas juridicas.

b) entidades abertas e entidades fechadas.

c) entidades publicas e entidades privadas.

d) entidades civis e entidades comerciais.

e) entidades sociais, econdmicas e econdmico-sociais.

46- A empresa Bertolanis S/A comprou a vista para revender,

brinquedos no valor de R$ 120.000,00, isentos de tributagzo.
Ao vender metade desses bens por R$ 85.000,00,
aceitando duplicatas para 30 dias, com entrada de 30%, a
empresa estara, na operagéo de venda, também isenta de
tributacao,

a) diminuindo o ativo em R$ 35.000,00.

b) aumentando o ativo em R$ 25.000,00.

¢) aumentando o patriménio liquido em R$ 25.500,00.
d) aumentando o passivo em R$ 59.500,00.

e) aumentando o ativo em R$ 85.000,00.

47- Aempresa A de Amélia S/A, possuindo dinheiro, maquinas

e dividas, respectivamente, na propor¢cdo de 30, 70 e
40 por cento do patriménio total, ostenta um patriménio
liquido de R$ 48.000,00. Tecnicamente, isso significa que
a empresa possui

a) Disponibilidades de R$ 24.000,00.

b) Passivo a Descoberto de R$ 32.000,00.
c) Passivo Exigivel de R$ 40.000,00.

d) Capital Préprio de R$ 60.000,00.

e) Ativo de R$ 100.000,00.

48-A empresa Aerobag S/A, vendeu um conjunto de mesa
com 4 cadeiras por R$ 1.500,00, perdendo na operagio
10%. Recebeu o valor em moeda corrente. A operagdo
néo sofreu tributacao.

O langamento contabil para registrar o fato administrativo
indicado é o seguinte:

a) Caixa
a Diversos
a Mercadorias 1.350,00
a Prejuizo na Venda 150,00 1.500,00.

b)  Mercadorias

a Diversos
a Caixa 1.350,00
a Prejuizo na Venda 150,00 1.500,00.

c) Diversos
a Mercadorias

Caixa 1.350,00
Prejuizo na Venda 150,00 1.650,00.

d) Diversos

a Caixa
Mercadorias 1.500,00
Prejuizo na Venda 150,00 1.650,00.
e) Caixa
a Diversos
a Mercadorias 1.500,00
a Prejuizo na Venda 150.00 1.650,00.
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50-A firma Agraria Agronegoécios Ltda.

49- Assinale abaixo a op¢do que apresenta uma proposicéo

verdadeira.

a) Em contabilidade s&o debitadas as origens de recursos
e creditadas as aplicagdes de recursos.

b) Patrimdnio € o conjunto de bens e de direitos possuidos,
em determinada data, por uma entidade, seja pessoa
fisica ou juridica.

c) Lucro é o resultado alcangado por uma empresa ou
entidade em dado periodo e decorre da diferenga entre
as receitas e as despesas nele ocorridas.

d) Se o balancete estiver fechado, a diferenga entre a
soma do ativo total mais despesas e a soma do passivo
total mais receitas é igual a zero.

e) A diferenga entre os valores creditados e os valores
debitados em determinado periodo sera lucro do
exercicio se os créditos forem maiores que os débitos.

utiliza a conta
Mercadorias na modalidade conta mista, sendo debitada
pelo valor das compras e creditada pelo valor das
vendas.

Se, no fim do periodo, a conta mercadorias, que representa
o item “geagd”, inteiramente isento de tributagéo,
apresentar saldo contabil credor, no valor de R$ 5.000,00,
e o inventario fisico final for avaliado em R$ 2.000,00, pode-
se dizer que as operagdes com esse item ocasionaram

a) prejuizo de R$ 2.000,00.
b) prejuizo de R$ 3.000,00.
¢) lucro de R$ 3.000,00.
d) lucro de R$ 5.000,00.
e) lucro de R$ 7.000,00.

51-A Mercearia a Varejo Ltda. escolheu o item “zez” de seu

estoque para demonstragdo e assim apresentou seu
movimento semanal:

Existéncias anteriores: 20 unidades ao custo unitario
de R$ 15,00;

Primeiras compras: 100 unidades a R$ 16,00, cada
uma;

Primeiras vendas: 80 unidades ao prec¢o unitario de
R$ 20,00;

Ultimas compras: 60 unidades pelo valor total de

R$ 1.020,00;

Ultimas vendas: 60 unidades pelo valor total de

R$ 1.260,00.

Organizando uma ficha de controle de estoques para esse
item de mercadorias, cuja movimentagdo ocorreu com
isencéo de qualquer tributagdo, a empresa vai apurar um
estoque final de

a) 40 unidades ao custo unitario de R$15,00, se avaliadas
pelo critério UEPS.

b) 40 unidades ao custo unitario de R$16,00, se avaliadas
pelo critério Preco Médio.

c) 40 unidades ao custo unitario de R$16,22, se avaliadas
pelo critério Prego Médio.

d) 40 unidades ao custo unitario de R$17,00, se avaliadas
pelo critério PEPS.

e) 40 unidades, 20 ao custo unitario de R$15,00 e 20 ao
custo unitario de R$16,00, se avaliadas pelo critério
PEPS.
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52-Afirma Campos Campestres Ltda. extraiu do livro Razao os DIREITO ADMINISTRATIVO

seguintes saldos para elaborar o balancete de verificagdo
em 31 de dezembro de 2005. 53-0 principio constitucional do Direito Administativo, cuja
observancia forgosa, na pratica dos atos administrativos,

Contas saldos importa assegurar que, o seu resultado, efetivamente,
Caixa . 1.000,00 atinja o seu fim legal, de interesse publico, é o da

Capital a Realizar 350,00

Capital Social 1.600,00 ;

Custo das Mercadorias Vendidas 1.100,00 a) Iegapc?ade.

Depreciagdo 160,00 b) publicidade.

Depreciagdo Acumulada 460,00 c) impessoalidade.

Duplicatas Descontadas 600,00 d) razoabilidade.

Duplicatas a Pagar 1.500,00 .

Duplicatas a Receber 1.300,00 €) moralidade.

Juros Ativos 200,00 54-A SUSEP - Superintendéncia de Seguros Privados, no
Juros a Pagar 400,00 contexto da Administragéo Publica Federal, é

Juros a Receber 300,00

Mercadorias 800,00 a) uma autarquia

Prémio de Seguros 190,00 o

Prémio de Seguros a Pagar 230,00 b) uma empresa publica.

Prémio de Seguros a Vencer 120,00 c) uma sociedade de economia mista.

Previdéncia Social - Encargos 180,00 d) um servigo social auténomo.

Previdéncia Social a Recolher 320,00 _ .

Salarios 250,00 e) um érgao autdbnomo.

Salarios a Pagar 200,00 55-No caso da extingédo de 6rgdo publico, em que fiquem
Re’ce|tas de Vendas 1.800,00 extintos cargos ou declarada sua desnecessidade,
Veiculos 2.000,00

os servidores efetivos seus ocupantes, quando forem

Eventuais diferengas encontradas entre saldos devedores estaveis, devem ficar

e credores devem-se ao saldo anterior da conta Lucros ou
Prejuizos Acumulados, que ainda néo esta atualizado nem
constou da relagdo acima.

O balancete de verificagédo elaborado a partir das contas b) exonerados.

acima vai evidenciar saldos devedores no valor de c) em disponibilidade.

a) aposentados.

d) em licenga.
a) R$ 6.340,00. e) readaptados.

b) R$ 6.860,00. . . - x .

56-Aos servidores publicos civis da Unido, regidos pelo
c) R$7.750,00. regime juridico da Lei n. 8.112/90, sdo assegurados alguns
d) R$ 8.070,00. direitos sociais, instituidos a favor dos trabalhadores em

e) R$ 8.270,00. geral, inclusive o de

a) seguro desemprego.
b) aviso prévio.

c) fundo de garantia.

d) participagédo nos lucros.
e) licenga paternidade.

57-A responsabilidade objetiva do Estado, como pessoa
juridica de direito publico interno, compreende os danos
causados a terceiros, até mesmo quando

a) haja culpa do paciente (quem sofreu o dano).

b) n&o haja culpa do agente (quem causou o dano).
c) n&o haja nexo causal (entre o fato e o dano).

d) o fato danoso néo seja atribuido ao Estado.

e) o fato donaso seja causado, por ato doloso ou
fraudulento do juiz, no exercicio de sua fungéo.
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58-O poder de que dispde a autoridade administativa, para

distribuir e escalonar fun¢des de seu 6rgdo publico,
estabelecendo uma relagédo de subordinagdo, com os
servidores sob sua chefia, chama-se poder

a) de policia.
b) disciplinar.
c) discricionario.
d) hieraquico.
e) regulamentar.

59-O que, conceitualmente, pode distinguir o contrato

administrativo de um convénio, firmado pela Administragéao,
€ que quanto a este os seus objetivos sdo

a) de interesses comuns as partes.

b) de interesses divergentes para as partes.
c) permitidos por lei.

d) presumivelmente legais.

e) de interesse publico.

60-Para habilitagao dos licitantes, no caso de pregéo, nao

sera exigida documentagéo relativa a

a) habilitagéo juridica.

b) garantia da proposta.

c) qualificagdo econémico-financeira.
d) regularidade fiscal.

e) qualificagao técnica.

TECNICA DE SEGURO E RESSEGURO

61- Os contratos de seguros podem ser:

a) tempestivos, especificos e de escopo amplo.

b) condicionais, aleatorios e de indenizagao.

c) aleatérios, de amplo escopo e de conversibilidade.
d) tempestivos, de indenizagéo e consistentes.

e) de boa-fé, peremptorios e condicionais.

62-0 valor maximo a ser indenizado a titulo de reembolso

hospitalar do DPVAT é

a) 15.000,00
b) 14.500,00
c) 13.479,48
d) 5.525,00
e) 2.695,90

63- A operagéo de cosseguro consiste:

a) emum contrato de seguro no qual diversas seguradoras
sao responsaveis diretas pela emissao das apolices.

b) na cessado de direitos da carteira de seguros a outra
seguradora em decorréncia de procedimentos
gerenciais.

c) na distribuicdo de um risco segurado por diversas
seguradoras, sendo uma delas a responsavel direta
pela apolice.

d) na transferéncia de sinistro para empresas do mesmo
conglomerado com o objetivo de diluir o provavel
prejuizo.

e) no repasse de risco excedente aos limites de retengéo
da seguradora principal.

64-Uma seguradora com o objetivo de passar técnicas de
subscricdo realizaria uma operagéo de resseguro:

a) facultativo.

b) de excesso de danos.

c¢) facultativo de quota-parte.
d) automatico.

e) de catastrofe.

65-O Seguro de Danos Pessoais Causados por Veiculos
Automotores de Vias Terrestres — DPVAT n&o cobre danos
relativos a:

a) incéndio no veiculo e despesas relativas a tratamento
sob orientagdo médica.

b) invalidez permanente e despesas de assisténcia
médica e suplementar.

c) danos materiais e morte para o caso da vitima vir a
falecer em virtude do acidente de transito.

d) roubo, colisdo ou incéndio de veiculos e acidentes
ocorridos fora do territério nacional.

e) despesas de assisténcia médica e suplementar e a
danos materiais.

66- S&o seguros obrigatorios:

a) Seguro de Acidentes pessoais individual e Seguro
Educacional.

b) Seguro de Fianga Locaticia e Seguro de Garantia
Judicial.

c) Seguro Garantia Contratual e Responsabilidade Civil
Armador.

d) Seguro de Lucros Cessantes e Seguro de Transporte
Internacional.

e) DPVAT, Seguros contra riscos de incéndio de bens
pertencentes a pessoas juridicas.
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67-Sao

riscos excluidos da cobertura do seguro de

responsabilidade civil de empresas de transporte coletivo
rodoviario de passageiros interestadual:

a)
b)
c)
d)

e)

danos materiais causados aos passageiros,
acidente de transito envolvendo o 6nibus segurado.

danos pessoais causados a passageiros em transporte
rodoviario de linha regular, de turismo.

em

danos causados a terceiros durante a participa¢do do
veiculo segurado em competicdes.

danos pessoais causados aos passageiros,
acidente de transito envolvendo o 6nibus segurado.

em

danos materiais causados a passageiros em transporte
rodoviario de linha regular, por fretamento.

68- A contratacao dos planos previdenciarios pode ser feita:

a)

b)

c)

somente na forma coletiva, quando se tratar de pensao
por morte, peculio por morte € na forma individual em
se tratando de renda por sobrevivéncia.

de forma individual ou coletiva, somente se averbados,
podem oferecer separadamente os beneficios de renda
por invalidez e por sobrevivéncia.

na forma individual, para o caso de instituidos, apenas
de forma alternativa nas modalidades de renda por
invalidez ou renda por sobrevivéncia.

d) somente de forma coletiva, no caso de averbados,

e)

oferecendo alternativamente as modalidades pensao
por morte ou pecdulio por morte.

de forma individual ou coletiva, averbados ou instituidos
e podem oferecer juntos ou separadamente, os
beneficios de renda por invalidez e por sobrevivéncia,
penséao por morte e peculio por invalidez e por morte.

69-Nos contratos de Seguro Fianga Locaticia, mediante
pagamento de prémio adicional, podera ser dada cobertura
nos casos a saber:

a)

b)

c)

d)

de sublocagdes ou locagédo por temporada, aluguéis
de imobveis utilizados por hospitais ou danos no imovel
causados pelo garantido.

se o estipulante for uma autarquia ou em locagdes feitas
a associagdes beneficentes, recreativas ou religiosas.

de aluguéis de imoveis utilizados como hotéis-
residéncia, de espacgos destinados a publicidade ou
aluguéis de imoveis de fundagdes publicas.

de locagdes efetuadas a sindicatos de classe ou a
associagdes culturais e em casos de arrendamento
mercantil.

e) quando a locagdo for feita a sécio ou parente do

estipulante ou do segurado ou empréstimo do imével
locado com o consentimento expresso do segurado.

70-Sao clausulas identificadas em contratos de resseguro
automatico as:

a)
b)

c)
d)

e)

de tempestividade, condicionais e de riscos cobertos.

de erros e omissdes, de objetividade e de tempestivi-
dade.

de riscos cobertos, as condicionais e de conversibilida-
de.

de riscos cobertos, de erros e omissdes e de arbitra-
gem.

de conversibilidade, de prestacao e liquidagao de con-
tas e de tempestividade.
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